



№81 (8570)  
16 октября 2024 года

Выходит два раза в неделю:  
по средам и субботам  
Почтовый индекс ПР405.  
E-mail: golosvremeni@mail.ru  
Цена свободная

## Памяти казачьего генерала

**Событие.** В минувшее воскресенье в Новопавловске встретили участников конного перехода и открыли бюст известному земляку



Значимое событие собрало в городе Новопавловске множество официальных лиц. / фото: О. СИДОРОВА

Василий Бондарев родился здесь, в станице Новопавловской. Весь его трудовой путь был связан с родным Ставрополем. В 1997-м он стал одним из ключевых участников формирования в крае Совета по экономической и общественной безопасности и в течение почти 10 лет являлся его секретарём.

Вопросы безопасности курировал и в должности заместителя председателя правительства Ставропольского края, которую занимал с 2005 по 2007 год, а затем на законодательном уровне в качестве депутата Государственной Думы Ставропольского края четвёртого и пятого созывов.

Особые страницы в биографии Бондарева связаны с казачеством. Являясь потомственным терским казаком, он стоял у истоков его возрождения в наши дни. Семь лет он возглавлял Павловский казачий отдел. При его

поддержке во второй школе появился первый кадетский казачий класс; родился и до сих пор живёт конкурс «Казачьему роду нет переводу», вышедший на краевой уровень.

По его инициативе из казаков были созданы отряды самообороны и 10 казачьих рот патрульно-постовой службы в восточных районах края, открыт Ставропольский казачий культурный центр с музеем казачества.

Начиная с 2000 года, казаки Терька четыре срока подряд избирали Василия Павловича атаманом войска, ведущего свою историю военного служения России с 1577 года. Дважды он был утверждён в этой должности указом президента Российской Федерации. Как атаман Терского войскового казачьего общества, Бондарев внёс существенный вклад в укрепление безопасности региона, сближения и взаимоуважения между народами, населяющими Северный Кавказ. Он провёл большую



Гостей по традиции встречали хлебом-солью.

/ фото: Е. КУЦЕНКО



Участники перехода прибыли прямо на площадь Кирова. / фото: О. СИДОРОВА

работу по объединению общественных казачьих организаций в единый Ставропольский казачий округ в составе Терского казачьего войска, которое одним из первых вошло в государственный реестр казачьих обществ РФ.

Василий Бондарев является почётным гражданином города Новопавловска и Кировского района, Героем труда Ставропольского края. Награждён орденом святого благоверного князя Даниила Московского русской православной церкви, а также государственными наградами: орденами Дружбы и «Знак Почёта», медалями «За трудовое отличие», «За заслуги перед Ставропольским краем». Указом президента России 13 января 2001 года Василию Бондареву присвоен чин казачьего генерала.

Кировчане не раз становились свидетелями важных для казаков событий. Не впервые встретили они и участников конного перехода. Не один год они проезжают по кировской земле, демонстрируя казачьи воинские традиции и способствуя укреплению авторитета казачьих обществ.

В этот раз казаки со всего края, в том числе из населённых пунктов нашего округа, побывали в Орловке, Старопавловской, Марынской, Зольской. А в Новопавловске не только продемонстрировали умение управлять конём и владеть шашкой, но и приняли участие в открытии бюста генерала Василия Бондарева.

Прямо на конях казаки в главе с командиром отделения конной сотни Терского казачьего войска Александром Синицыным прибыли на площадь Кирова. Здесь участники конного перехода Терского войскового казачьего общества, посвящённого увековечиванию памяти казачьего генерала Василия Бондарева и всех ветеранов казачьего движения, приветствовали школьники, юнармейцы, жители округа и официальные лица, прежде всего – глава Кировского округа Николай Новопавловский.

## Памяти казачьего генерала



Участники конного перехода Терского войскового казачьего общества. / фото: О. СИДОРОВА



На мероприятии присутствовали школьники и юнармейцы. / фото: Т. ГАМАЮНОВА

► Продолжение. Начало на 1 стр.

Участие в знаменательном событии приняли атаман Всероссийского казачьего общества Виталий Кузнецов, атаман Терского казачьего войска Владимир Савченко, заместитель министра Ставропольского края по национальной политике и делам казачества Владислав Калхидов.

Дорогих гостей встретили пышным караваем и обрядовой песней, прозвучавшей в исполнении образцового ансамбля «Станичники».

Как отмечали все выступавшие, Василию Бондареву были близки и понятны проблемы казачьего движения, а его авторитет и организаторские способности позволили за короткий срок придать новый импульс казачьему движению не только на Ставрополье, но на всём Северном Кавказе. Бюст бывшему атаману одновременно увековечивает память всех ветеранов казачьего движения, воплощает преемственность поколений терского казачества, веру в исконные казачьи традиции чести и патриотизма.

Здесь, можно сказать, всё неслучайно. Так, установлен бюст в историческом центре города, рядом с храмом святых апостолов Петра и Павла, а создан на средства, собранные всеми входящими в состав Терского войска казачьими обществами. Символично выбрана и дата: день рождения самого казачьего генерала, канун большого христианского праздника – Покрова Пресвятой Богородицы.

Право открыть бюст было предоставлено атаману Всероссийского казачьего общества Виталию Кузнецову, вдове Василия Бондарева Людмиле Васильевне и двум его сыновьям, Павлу и Сергею Бондаревым. Освятил монумент и провёл молебен войсковой священник Терского казачьего войска Павел Самойленко.

Гости посетили кладбище, возложили цветы к памятнику Василию Бондареву, побывали в Новопавловском историко-краеведческом музее. А затем в пойме реки Куры состоялись традиционные казачьи воинские игры и концерт творческих коллективов города.

*Е. Матвейчук, директор централизованной библиотечной системы Кировского округа.*